

Рост тарифов на электротранспорт на контроле у городской Думы



Повышение платы за проезд депутаты обсуждали оживленно и бурно.

Более 20 важных для города вопросов было вынесено на повестку дня заседания городской Думы Нижнего Новгорода на этой неделе.

О БЮДЖЕТЕ

Уточнения по бюджету Нижнего Новгорода не вызвали вопросов у народных избранников. Как сообщила директор городского департамента финансов Светлана Утросина, после внесенных изменений общий объем доходов бюджета определяется суммой 19 598 593,3 тыс. рублей, общий объем расходов - 21 501 223,4 тыс. рублей, дефицит бюджета - 1 902 630 тыс. рублей. Таким образом, доход увеличивается на 504 003,2 тыс. рублей, расход - на 547 667,3, дефицит - на 43 564,1.

При этом верхний предел муниципального долга Нижнего Новгорода на 1 января 2011 года утвержден в размере 2 307 905,8 тыс. рублей, в том числе предел долга по муниципальным гарантиям - в размере 440 148,1 тыс. рублей.

По новой редакции решения 318 344,3 тыс. рублей будут направлены на источники внутреннего финансирования дефицита бюджета в 2010 году.

По заявлению и. о. главы администрации Нижнего Новгорода Сергея Гладышева, 12,666 млн. рублей будут направлены в департамент строительства на проведение сноса аварийного дома № 17 по улице 8 Марта.

Снизится в Нижнем Новгороде налог для тех предпринимателей, которые занимаются организацией туристических и экскурсионных поездок - такую поправку тоже приняли депутаты.

- Уверен, что введение более льготного режима для такого вида деятельности повысит качество туристических услуг в Нижнем и области, - высказал свое мнение глава города Олег СОРОКИН. - Нам бы хотелось, чтобы данные льготы были переведены предпринимателями исключительно в прибыль и снизили цены на услуги.

О ТРАНСПОРТЕ

Вопрос о повышении тарифов на услуги городского электротранспорта вызвал самое оживленное обсуждение. Как сообщил директор департамента финансов и налоговой политики Владимир ГРИБОВ, на 2011 год и на период до 2013 года рост тарифов на электрическую

энергию составит 23%, на тепловую - 13,5%. Увеличение тарифов на электро- и теплоэнергию, потребляемую воду, газ приведет к увеличению расходов предприятий горэлектротранспорта на перевозку пассажиров.

Свою лепту внесет и увеличенный с 2011 года размер страховых взносов во внебюджетные фонды - он станет больше на 8% и составит 34% от фонда оплаты труда.

- За семь лет численность работников этой отрасли уменьшилось на 1500 человек, - сказал Владимир Грибов. - Люди не идут работать в метро и МП «Нижегородэлектротранс». И немудрено, ведь средняя зарплата здесь 12 690 рублей (трамвай и троллейбус) и 12 760 рублей (метро). Железная дорога, например, предлагает совсем другие заработки...

Таким образом, тарифы на проезд в трамваях, троллейбусах и метро должны быть повышены на 1 рубль (до 12 рублей) с 1 января 2011 года.

Депутаты Роман Буланов, Михаил Барковский, Александр Бочкарев выступили с предложением не обсуждать этот вопрос на заседании, а создать специальную комиссию, куда бы вошли представители комиссий по транспорту и связи и социальной политике.

- Нужно разобраться детально, провести анализ экономической эффективности повышения тарифов, а также деятельности департамента транспорта в целом, - сказал Михаил Барковский.

Но были и другие мнения - повы-

шение тарифов на один рубль поддерживать.

- Вопрос непростой, - сказал Олег Сорокин. - Хочу сказать, что с учетом невысокой зарплаты и непростой социальной нагрузки первоначально предлагалось повысить тарифы на электротранспорте не до 12, а до 13 рублей. В результате этот рубль повышения - отнюдь не залог развития предприятия, а попытка справиться с общим ростом тарифов. Мы не повышаем тем самым зарплату работникам, львиная доля будет уходить на оплату социального налога предприятий.

Олег Сорокин дал поручение двум постоянным комиссиям Думы Нижнего Новгорода провести ревизию берегоукрепительных работ. Поручение было дано постоянной комиссии по развитию города, строительству и архитектуре и комиссии по экологии.

- Необходимо провести ревизию берегоукрепительных работ, чтобы понять, где они есть, а где их нет, - сказал глава города. - На каких участках работы завершены, а где они еще и не начались. После тщательной ревизии мы сможем выделить те участки берегов Оки, на которых необходимо провести берегоукрепительные работы, и определим, на какие работы необходимо предусмотреть средства в бюджете 2011 года. Но приоритетным направлением является берегоукрепление левого берега Оки - от метромоста до площади Комсомольской, так как это позволит продолжить строительство подходов к метромосту и строительство дороги-дублера на проспекте Ленина.

СОЗДАНА ФРАКЦИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

В гордуме образована фракция «Единой России». Руководителем избран депутат Олег Владимирович Сорокин (избирательный округ № 14, Московский район), который являлся руководителем фракции и в Думе четвертого созыва.

- Фракция «Единой России» в городской Думе четвертого созыва самая многочисленная, что накладывает повышенную ответственность на нас, - подчеркнул руководитель фракции. - Мы обязаны оправдать доверие избирателей, отвечая на ожидания людей действенной, активной и качественной нормотворческой работой. Разумеется, будем продолжать самую серьезную работу по таким основным партийным проектам, как «Новые дороги «Единой России», «Качество жизни (Здоровье)». По инициативе главы города, возможно, совсем скоро появится новый партийный проект «Детский сад».

Подготовила Ольга ВИШНЕВСКАЯ.

МЕЖДУ ТЕМ

Нижегородцы бурно обсуждают рост тарифов на основные энергоносители в следующем году. Насколько подорожают жилищные услуги населению в этом случае? Об этом мы спросили депутата Николая ШУМИЛКОВА.

- Вопрос оплаты жилищных услуг сейчас только обсуждается. Какое будет принято решение, пока неизвестно. Но абсолютно очевидно - единый социальный налог вырос по всей стране, закон уже принят. Выпадающие доходы от этого вырастут значительно, и чем их компенсировать при зарплате уборщицы 4000 рублей в месяц и дворника 6000 рублей?

Это вопрос будет главным в ближайшие две недели. Обсуждается много моментов. Было совещание у главы города, предложено создать тройственную комиссию, куда войдут специалисты департамента ЖКХ, депутаты и юристы. Они будут решать, как выйти из непростого положения.

Мы провели предварительный расчет по нашему Сормовскому району: выпадающие расходы при условии, что зарплата ни на копейку не повысится, могут вырасти с 2011 года на 13,3 процента. Налог государству отдадим, за воду и электроэнергию отдадим - а дальше что? Соответственно и жилищные услуги могут стать дороже для потребителей на 13 процентов.

Если поднимать вопрос по стабилизации на рынке жилищно-коммунальных услуг, в первую очередь надо остановить рост тарифов на основные услуги - газ, электроэнергию, воду.

КСТАТИ

ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

1 По бюджетной, финансовой и налоговой политике:

функционал - формирование, исполнение бюджета и контроль за его исполнением; регулирование тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений, организаций коммунального комплекса и т. д. Председатель - **Марк ФЕЛЬДМАН**.



2 По экономике, промышленности и предпринимательству:

функционал - развитие промышленности; малого и среднего бизнеса; формирование текущих и перспективных планов развития экономики города и т. д. Председатель - **Дмитрий БИРМАН**.

3 По развитию города, строительству и архитектуре:

функционал - градостроительная политика города; ликвидация ветхого жилого фонда; строительство муниципального жилищного фонда; и т. д. Председатель - **Вячеслав РАСТЕРЯЕВ**.



4 По имуществу и земельным отношениям:

функционал - регулирование земельных отношений; управление муниципальной собственностью; вопросы приватизации муниципальной собственности и передачи имущества в муниципальную собственность и т. д. Председатель - **Елизавета ЗУДИНА**.

5 По транспорту и связи:

функционал - организация транспортного обслуживания населения в границах города; создание условий для обеспечения жителей города услугами связи. Председатель - **Алексей ГОЙХМАН**.



6 По городскому хозяйству:

функционал - организация жилищно-коммунального обслуживания населения; благоустройство территории города и т. д. Председатель - **Николай ШУМИЛКОВ**.

7 По социальной политике:

функционал - образование, здравоохранение, культура, спорт. Председатель - **Василий ПУШКИН**.



8 По местному самоуправлению:

функционал - внесение изменений в Устав города; вопросы организации выборов в органы местного самоуправления; вопросы регламента городской Думы и депутатской этики и т. д. Председатель - **Дмитрий АНИСИМОВ**.

9 По экологии:

функционал - организация мероприятий по охране окружающей среды в границах города; озеленение города и т. д. Председатель - **Михаил БАРКОВСКИЙ**.

